



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 февраля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Молодым семьям Таймыра вручили жилищные свидетельства

2. СМИ о городе Дудинке:

- Детская школа искусств приглашает зрителей на концерт
- От рук вандалов пострадала молодая ель

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Заполярном театре драмы стартовала продажа билетов на «Норильские сезоны»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярск посетил министр науки и высшего образования России Валерий Фальков
- «Точка опоры»: в крае для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, заработал новый проект
- Оленеводческие хозяйства края получают субсидии на 100 млн рублей
- Статистики назвали стоимость порции блинов для красноярской семьи
- Названы подорожавшие и подешевевшие за год продукты в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- "Одна из линий атак на Россию". На коллегии ФСБ Путин призвал пресекать попытки разобщить российское общество
- Недопотепление: Трамп продлил санкции против России
- Львова-Белова призвала сократить число детей в детских домах
- Борьба с одичалыми. Госдума хочет умерщвлять бездомных животных и регистрировать домашних

6. СВО:

- В России не хватает психологов для реабилитации участников спецоперации
- Мишустин: бойцы в курском приграничье получают статус ветерана боевых действий
- Шойгу о гарантиях безопасности для Украины: единожды солгавши, кто тебе поверит
- Новости об основных событиях в зоне СВО 27 февраля

7. Разное

- Победа или dogovornyyak?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Молодым семьям Таймыра вручили жилищные свидетельства

26 февраля в торжественной обстановке временно исполняющий полномочия главы Таймыра Павел Томчик вручил четырем молодым семьям свидетельства о праве получения социальной выплаты на приобретение жилья на территории Красноярского края.

«Семья – это самое важное, самое ценное, что есть у любого человека. Президентом Российской Федерации и в целом государством проводится целенаправленная работа по поддержке семей. И сегодня я поздравляю вас с получением мер социальной поддержки, с получением сертификатов», - обратился к участникам церемонии Павел Владимирович.

В свою очередь будущие новоселы поблагодарили руководство района за работу, проводимую в решении важных жилищных вопросов.

Отметим, подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» муниципальной программы «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» финансируется за счет федеральных, краевых и муниципальных средств.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Детская школа искусств приглашает зрителей на концерт

28 февраля в 17:00 в обновленном концертном зале Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова состоится сольный концерт выпускницы струнного отделения Руфины Осипчук. В программе вечера прозвучат произведения Иоганна Себастьяна Баха, Рольфа Ловланда, Жана-Батиста Акколай, Йозефа Иоахима Раффа, Астора Пьяцоллы, Витторио Монти и других композиторов. Подготовкой концертной программы занималась преподаватель Руфины Осипчук, Елена Витальевна Попова. Вход на концерт свободный.

От рук вандалов пострадала молодая ель

Администрация города Дудинки продолжает фиксировать акты вандализма, наносящие ущерб общему благу. Так, в сквере в районе дома № 8 на улице Матросова пострадала молодая ель. Пытаясь вырвать ее с корнями, неизвестные лица сломали верхушку дерева, нанеся тем самым ущерб зеленой зоне, созданной прошлым летом.

Важно помнить, что общественные пространства являются общим достоянием всех горожан. Чтобы они имели достойный вид, жителям Дудинки следует пресекать попытки вандализма по отношению к объектам благоустройства, воспитывать в детях культуру бережного отношения не только к личным, но и общественным вещам. Только совместными усилиями мы можем сделать город чище, красивее и безопаснее для его жителей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Заполярном театре драмы стартовала продажа билетов на «Норильские сезоны»

«Норильские сезоны» инициированы компанией «Норникель». В рамках фестиваля с концертом на сцене самого северного театра впервые выступит Государственный академический симфонический оркестр России имени Е. Ф. Светланова с концертом «Песни по нотам».

В программе прозвучит сюита из балета «Щелкунчик» Петра Чайковского и «Сказка о беглом солдате и черте, играемая, читаемая и танцуемая» Игоря Стравинского. Художественный руководитель – Филипп Чижевский, дирижер концерта – Федор Безносиков.

Как рассказал Ярослав Тимофеев, музыковед, ведущий концертов Московской филармонии, лектор, кандидат искусствоведения, в 1892 году Петр Чайковский представил миру свой последний балет, которому суждено было стать главной новогодней сказкой современного человечества. Эта сказка – о высшей справедливости и о любви, способной

творить чудеса: сломанный Щелкунчик превращается в прекрасного принца благодаря главной героине, которая верила в него даже тогда, когда он был никому не нужен.

По его словам, судьба солдата из «Сказки о беглом солдате и черте» Игоря Стравинского оказалась куда сложнее: в этом произведении, созданном во время Первой мировой войны, сложно даже отделить добро от зла, еще сложнее – устоять перед соблазнами.

Концерт состоится 7 апреля 2025 года (понедельник) в 19 часов на большой сцене норильской «Маяковки», его продолжительность – два часа.

Приобрести билеты можно уже сейчас на сайте Норильского заполярного театра драмы или в кассе учреждения (телефон 22-68-69, время работы: среда – пятница с 12 до 20 часов, суббота – воскресенье с 10 до 18 часов, перерыв с 15 до 16 часов).

Напомним, что идти фестиваль будет в течение всего 2025 года, он объединит театр, музыку, образовательные программы и перформансы. В наш город обещают привезти лучшие спектакли и проекты.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Красноярск посетил министр науки и высшего образования России Валерий Фальков

Красноярск посетил министр науки и высшего образования России Валерий Фальков. Руководитель федерального ведомства побывал в Красноярском научном центре Сибирского отделения Российской академии наук и Сибирском федеральном университете.

Красноярцы занимаются исследованиями в области нано- и магнитных материалов с уникальными свойствами, в том числе для целей импортозамещения и укрепления безопасности страны. 80% выпускников трудоустраиваются по специальности на предприятиях разных сфер деятельности: от добывающей до космической и атомной промышленности. Уделяют внимание в регионе и поддержке молодых научных команд, работающих в тесной связке с инвесторами, и взаимодействию вузов с индустриальными партнёрами.

Валерий Фальков, министр науки и высшего образования России: «Сегодня мы обсуждали два принципиально важных момента. Один из них связан с развитием академических институтов и их связка с промышленностью, с бизнесом, с реальным сектором экономики. Посмотрели, как могут развиваться молодёжные лаборатории, созданные в первые годы этого проекта - 2019 год, когда стартовал проект. Сегодня мы видим, что это уже зрелые исследовательские коллективы, которые готовы оформиться и работать на совершенно ином уровне».

Михаил Котюков, губернатор Красноярского края: «У нас есть примеры хороших молодёжных лабораторий, которые начинались 5–6 лет назад, а сейчас представляют собой уже серьёзные научные коллективы. Мы хотим, чтобы в Красноярском крае талантливые ребята могли реализовывать самые амбициозные и смелые проекты, для этого нужно развивать и такое взаимодействие, и создавать современные лабораторные корпуса».

Вести-Красноярск

«Точка опоры»: в крае для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, заработал новый проект

В крае стартовал новый социальный проект «Точка опоры» в поддержку семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В центрах занятости специалисты теперь будут работать сразу со всей семьей – взрослым помогать в поисках работы, для детей проводить профориентационные мероприятия.

Для укрепления семейных отношений и профилактики социального сиротства в стране начал действовать федеральный проект «Вызов». К его реализации подключились 14 субъектов, в том числе и Красноярский край. Одним из направлений станет обеспечение занятости и социальной адаптации на рынке труда взрослых членов семей и профориентация детей.

«В новый краевой проект "Точка опоры" мы включили все меры поддержки семей, находящихся в трудной ситуации. Специалисты службы занятости окажут содействие в трудоустройстве, при необходимости направят на профобучение, для ребят проведут профориентационные занятия, старшеклассникам найдут варианты работы на летних каникулах. Психологи предложат консультации и тренинги. Работать будем с каждой семьей комплексно, на результат», – рассказал руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктор Новиков.

Для участия в проекте необходимо обратиться в центр занятости населения. Адреса размещены на интерактивном портале агентства труда и занятости населения Красноярского края.

Красноярский край

Оленеводческие хозяйства Красноярского края получают субсидии на 100 млн рублей

В 2025 году оленеводческие хозяйства получают субсидии на сумму почти 100 млн рублей. Из краевого бюджета им будут компенсированы расходы на заработную плату работников, приобретение поголовья, кормов, строительство коралей, закупку оборудования и материалов для спецучета, оплату ветеринарных услуг, землеустроительных работ, оформление страховки и другое.

Заявки на субсидии принимают в агентстве по развитию северных территорий и поддержки коренных малочисленных народов Красноярского края до 10 марта.

«В этом году мы впервые проводим прием заявок через систему "Электронный бюджет", что обусловлено требованиями федерального законодательства. Эта система помогает сделать работу государственных органов более прозрачной и открытой, а также повышает эффективность управления финансами благодаря современным технологиям и созданию единого информационного пространства», – сказал руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Антон Нарчуганов.

Субсидии будут предоставляться в размере 728 рублей на каждую голову оленя для тех хозяйств, которые увеличили поголовье в течение последнего года. Для остальных хозяйств субсидия составит 260 рублей на голову оленя. Новые оленеводческие хозяйства могут претендовать на максимальную ставку.

Красноярский край

Статистики назвали стоимость порции блинов для красноярской семьи

Эксперты подсчитали, сколько жителям Красноярского края нужно в среднем потратить для приготовления 40 блинов. «Индекс блинов» рассчитали аналитики «Центра стратегических разработок».

Для расчетов авторы исследования взяли набор продуктов, который нужен для приготовления 40 блинов на семью из четырех человек. Набор продуктов: мука пшеничная 280 г, молоко 500 мл, яйцо 4 шт., сахар-песок 70 г, соль 5 г, масло растительное 40 мл, вода 500 мл (кипяток).

Выяснилось, что красноярской семье для приготовления блинов нужно потратить 116 рублей 99 копеек. В прошлом году общая стоимость масленичного набора была ниже — 116 рублей 61 копейка.

В этом году средняя по России цена продуктов для приготовления масленичного блюда составляет 119 рублей 38 копеек, в СФО — 117 рублей 23 копейки.

Самый дорогой набор продуктов в Сибири — в Республике Тыва. Там для приготовления 40 блинов нужно потратить 137 рублей 34 копейки.

ПМ

Названы подорожавшие и подешевевшие за год продукты в Красноярском крае

Годовой прирост цен на продовольственные товары в январе в Красноярском крае остался на уровне декабря, при этом одни продукты заметно подорожали, а другие, наоборот, подешевели. О ситуации рассказали в отделении Банка России.

Так, цена на молоко выросла за год на 18 %, сметана и сыр подорожали на 20 %, а сливки и сливочное масло — почти на треть. Кроме того, повысились цены на шоколад и другие кондитерские изделия.

Причины подорожания этих продуктов управляющий красноярским отделением Банка России Сергей Журавлев объяснил так: «При высоком уровне потребительского спроса, который мы наблюдаем, производители некоторых товаров переносят свои издержки в отпускные цены. У переработчиков молока подорожали сырье и логистические услуги, выросли зарплаты сотрудников на фоне общего дефицита кадров. Также производителям дороже обходились закупки импортного сырья — какао-бобов и кондитерских жиров. Выросли затраты на транспортировку».

В то же время за год в крае подешевели курица, яйца, кальмары, гречка, бананы и виноград. «За последний год цены на эти продукты сбалансировались, в том числе из-за расширения предложения. Например, после значительного подорожания курицы в начале 2024 года увеличились объемы поставок птицы и яиц из других регионов», — пояснил Журавлев.

Он также добавил, что годовая инфляция в крае в целом на продукты, товары и услуги в январе составила 10 %.

newslab

5. СМИ о России

"Одна из линий атак на Россию". На коллегии ФСБ Путин призвал пресекать попытки разобщить российское общество

Изменения на мировой арене во многом стали результатом стойкости Вооруженных сил России на поле боя. Об этом Владимир Путин заявил на коллегии Федеральной службы безопасности. Он подчеркнул, что именно бойцы своей доблестью и победами создали условия для начала диалога об урегулировании украинского кризиса. И сейчас, по словам президента, первые контакты с США вселяют определенные надежды.

В начале своего выступления Путин особо поблагодарил службу за действия в тылу врага и на линии фронта в спецоперации. "В наших сердцах навсегда останутся подвиги погибших сотрудников ФСБ, пограничников, бойцов спецназа, других подразделений, которые отдали жизнь за Родину, но не дрогнули и не отступили", - сказал президент и попросил почтить память погибших сотрудников минутой молчания.

Продолжая свое выступление, Путин указал на то, что сегодня обстановка в мире стремительно меняется. "В этой связи отмечу, что первые контакты с новой американской администрацией вселяют определенные надежды", - сообщил он. Путин добавил, что со стороны Вашингтона есть встречный настрой работать на восстановление межгосударственных отношений и постепенное решение колоссального объема накопившихся проблем в мире. Ведь именно эти проблемы в свое время спровоцировали и украинский, и другие региональные кризисы. "Важно, что наши сегодняшние партнеры демонстрируют прагматизм, реальный взгляд на вещи, отказываются от многих стереотипов, так называемых правил, и мессианских, идеологических клише своих предшественников", - подчеркнул Путин.

Он отметил, что изменения в международном ландшафте - это в огромной степени результат мужества и стойкости Вооруженных сил России. "Именно они своей доблестью, своими ежедневными победами создали условия для начала серьезного диалога, диалога о фундаментальном решении и украинского, и других кризисов, в том числе, разумеется, мы всегда об этом говорим, никогда от этого не отказывались, мирным путем", - сказал Путин.

Президент РФ выступил за создание неделимой системы европейской безопасности на долгосрочной основе, которая действительно обеспечит баланс и взаимный учет интересов. "Безопасность одних не может быть обеспечена за счет или в ущерб безопасности других, и уже точно не за наш счет, не за счет России", - сказал он.

При этом часть западных элит так и настроены на сохранение нестабильности в мире и будут стараться сорвать диалог России и США, уверен Путин. "Нам нужно это учитывать и

использовать все возможности дипломатии и специальных служб для срыва подобных попыток. А главное, как и прежде, нам важно твердо защищать свои национальные интересы, суверенитет, жизнь и свободы наших граждан от любых угроз", - сказал он.

В этой связи ФСБ продолжит борьбу с международным терроризмом. "За последний год количество преступлений террористической направленности выросло, причем больше половины из них спланировано и организовано украинскими специальными службами и их кураторами", - сообщил президент. Кроме того, должна быть продолжена работа по укреплению антитеррористического потенциала подразделений ФСБ в регионах Донбасса, Новороссии.

Путин также потребовал серьезного укрепления госграницы РФ, в особенности на потенциально опасных участках. "Во взаимодействии с армейскими частями, подразделениями Росгвардии и МВД, местными органами власти обеспечить безопасность людей в приграничных населенных пунктах, решительно и наступательно нужно бороться с экстремизмом и терроризмом", - поставил он задачу.

Активность иностранных разведслужб возросла в период проведения специальной военной операции. Путин отметил, что в связи с этим необходимо серьезно усилить контрразведывательное прикрытие информации военного и стратегического характера, связанной с государственным и военным управлением, созданием новейших вооружений.

Президент подчеркнул важность борьбы с разжиганием межнациональной розни. "Необходимо пресекать любые попытки разобщить и расколоть наше общество, сравить между собой представителей разных национальностей и религий. Мы с вами хорошо понимаем, что это одна из линий атак на Россию, на наше многонациональное, многоконфессиональное государство", - сказал он.

Россия также должна защищать свои разработки от воровства. "Но обращаю внимание: что касается гражданских технологий и разработок, то нужно это делать не шаблонно, а спокойно, грамотно, умно. Чтобы достижения наших ученых не ложились в сейфы "под гриф", а быстрее внедрялись в производство, использовались и на нашем рынке, и при наращивании нашего высокотехнологичного экспорта", - отметил Путин.

Число кибератак на РФ растет, в том числе на сайты госорганов. "Повысить безопасность отечественной информационной инфраструктуры, искать новые методы нейтрализации киберугроз - задача в том числе и вашего ведомства", - обратился Путин к работникам ФСБ.

Он также поручил ФСБ активнее бороться с коррупцией. "В поле вашего постоянного внимания должны находиться реализация гособоронзаказа и нацпроектов, продвижение долгосрочных федеральных и региональных программ", - сказал президент. Он назвал обеспечение экономической безопасности традиционно важным направлением работы ФСБ: "Не раз говорил и хочу повторить еще раз сегодня: защита законных прав отечественного бизнеса, борьба с преступлениями в финансовой и банковской сфере - это одна из основ конкурентоспособности нашей национальной юрисдикции, благоприятного инвестиционного климата в России. Это чрезвычайно важно".

Российская газета

Недопотепление: Трамп продлил санкции против России

Президент США Дональд Трамп подписал указ о продлении на год действия некоторых санкций, введенных ранее против России в связи с украинским кризисом. Речь идет о рестрикциях в отношении РФ, утвержденных Вашингтоном в 2022, 2018 и 2014 годах.

Трамп пояснил, что пришел к выводу, что все эти ограничительные меры «должны оставаться в силе после 6 марта 2025 года».

«Действия и политика, о которых идет речь в данных указах, продолжают представлять необычайную и чрезвычайную угрозу интересам национальной безопасности и внешней политике Соединенных Штатов», – утверждает в пояснительной записке главы вашингтонской администрации, размещенной в Федеральном реестре (сборнике официальных документов американского правительства). «Поэтому <...> я продлеваю на

один год режим [санкционного] чрезвычайного положения, объявленный указом 13 660», – добавил Трамп (цитаты по ТАСС).

Накануне американский лидер заявлял, что вопрос о снятии антироссийских санкций он собирается рассмотреть после решения украинской проблемы. При этом президент США также заявил, что российской стороне придется пойти на уступки, чтобы достичь урегулирования ситуации на Украине.

Стоит отметить, что решение о продлении санкции Трамп принял на фоне сегодняшнего второго раунда переговоров Москвы и Вашингтона в Стамбуле, которые продлились более 6,5 часа. Стороны обсуждали работу своих посольств в РФ и США. Никаких официальных заявлений о результатах этой встречи пока не последовало.

РИА «Новый День»

Львова-Белова призвала сократить число детей в детских домах

По словам уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка Марии Львовой-Беловой, в России 25% детей находятся в детских домах, интернатах и приютах без обоснованных причин.

Она указала, что главной задачей Всероссийской инспекции системы профилактики социального сиротства станет сокращение числа таких детей на четверть.

Сейчас около 220 тысяч детей живут в семьях, находящихся в социально опасном положении. Из примерно 60 тысяч детей, находящихся в учреждениях, только 6 тысяч лишены обоих родителей или родственников, которые могут о них позаботиться. Об этом пишет РИА Новости.

Львова-Белова отметила, что ее специалисты уже посетили 57 регионов страны. Она подчеркнула, что система опеки сложилась таким образом в России, и зачастую в трудных ситуациях семьи проще разлучить, чем оказать помощь без этого разрыва.

Другой фактор — социальные учреждения ориентированы на заполнение коечного фонда. В противном случае им может быть сокращен бюджет.

"Система настроена на заполнение мест любыми способами, и это можно назвать преступлением", — считает Львова-Белова.

МК

Борьба с одичалыми. Госдума хочет умерщвлять бездомных животных и регистрировать домашних

В четверг, 27 февраля, в Госдуме прошло первое заседание рабочей группы «по совершенствованию законодательства, направленного на защиту граждан от нападения бездомных животных». Напомним, накануне Вячеслав Володин поручил депутатам во главе с председателем комитета по защите семьи Ниной Останиной (КПРФ) подготовить к 3 марта «законодательную инициативу по усилению защиты граждан от нападений бродячих собак».

С 2018 года каждый регион может разработать собственные нормы по обращению с домашними животными. Однако «эффективно» этим правом воспользовались всего «около 20 регионов», посетовал первый зампред экологического комитета Госдумы Владимир Бурматов (ЕР). Он предложил уже на федеральном уровне зафиксировать принципы обращения с домашними животными и ужесточить штрафы для их владельцев. «Нужна новая отдельная статья, предусматривающая обязательный учет, идентификацию и регистрацию животных, а также контроль за их разведением», — заявил депутат. Господин Бурматов настаивает, что большинство бездомных животных — выкинутые хозяевами питомцы и их потомство. Более того, по словам парламентария, нападения и «покусы» нередко совершают домашние собаки, гуляющие без хозяев.

Также господин Бурматов предлагает внести в УК РФ поправки, предусматривающие наказание до трех лет за «причинение смерти по неосторожности» для владельцев питомцев, убивших человека.

За несоблюдение требований по содержанию животных (в первую очередь за самовыгул) депутат предлагает штрафовать уже на 50 тыс. руб. (сейчас штраф составляет от 1,5 тыс. до 3 тыс. руб.).

Однако остальные депутаты сконцентрировались на уже бездомных животных. «Если бесхозная собака находится на улице, ее нужно отловить. 30 дней подержать в приюте на случай, если объявится хозяин, а потом утилизировать», — предложил Бийсултан Хамзаев (ЕР). Михаил Матвеев (КПРФ) заявил, что в первую очередь нужно избавиться от возможности возвращать отловленное животное обратно на улицу: «Почему мы решили, что после стерилизации и вакцинации оно перестало быть агрессивным?»

Депутат не исключил возможности умерщвления животного, если у региона нет возможности содержать его в приюте.

Позицию поддержала Нина Останина, и это стало основным предложением, которое рабочая группа намерена вынести на обсуждение на Совет Госдумы. Если его одобряют, в законе запишут обязательство региональных властей содержать собаку после отлова не менее 30 дней у волонтеров или в приюте и обеспечивать достаточное информирование граждан для поиска хозяев или новых владельцев. Право на усыпление должно оставаться, отметила Нина Останина, но добавила, что «реализация таких мер должна быть осторожной и надо все просчитать».

Специалист Ассоциации «Благополучие животных» по взаимодействию с органами власти Анна Фельдман утверждает, что система ОСВВ научно доказала свою эффективность: «Покусы от таких собак — статистическая погрешность. Но главное, что это сокращает популяцию бездомных животных». Умерщвление бездомных собак эксперт называет неэффективным: «Это запускает бесконечный процесс их убийства, при этом общую численность это не сократит. Большинство животных на улицах сейчас — это владельческие выкинутые особи или их потомство. Пока не будет контроля за домашними питомцами, укусы и нападения будут продолжаться». Госпожа Фельдман отмечает, что у Госдумы и правительства, как правило, разные позиции по вопросу законодательства о животных, поэтому депутатские инициативы часто стопорятся на этапе отзывов исполнительной власти и «ничего не меняется».

Коммерсантъ

6. СВО

В России не хватает психологов для реабилитации участников спецоперации.

В России не хватает психологов, необходимых для реабилитации участников спецоперации, возвращающихся с фронта. На это обратил внимание врио начальника отдела департамента психологической работы Минобороны Руслан Попов в ходе тематической сессии на форуме ЛДПР «Плечом к плечу!». Понять, сколько именно специалистов недостает, можно будет только после того, как военнослужащие вернутся из зоны боевых действий, уточнила директор департамента медицинской помощи детям, службы родовспоможения и общественного здоровья Минздрава Елена Шешко. В июне 2024 г. президент Владимир Путин говорил о том, что в зоне спецоперации находится порядка 700 000 человек.

В среднем прием у психолога длится 45–60 минут, поэтому один специалист в день может принять не больше 10 человек, продолжила Шешко. Более того, не каждый психолог вообще может оказать помощь таким пациентам из-за отсутствия необходимых знаний, добавила она. С начала боевых действий деятельность психологов стала более востребованной, говорила 26 февраля директор Центра экстренной психологической помощи МЧС Юлия Шойгу. Многие специалисты в рамках переподготовки в сжатые сроки освоили «довольно сложные материалы по <...> сохранению психического здоровья» военнослужащих, поделилась она.

Военнослужащие еще даже не начали массово возвращаться с фронта, а психологов уже не хватает, обратил внимание глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР). При этом в специализированной помощи нередко нуждаются не только участники спецоперации, но и их семьи, добавил он. Поэтому надо заранее проработать вопрос их сопровождения для выявления ПТСР на ранней стадии, поскольку вернувшиеся очень эмоциональны и вспыльчивы, любая мелочь может привести к

агрессии, продолжает депутат. Кроме того, у них высокий запрос на социальную справедливость, несоответствие которой также может порождать всплески негативных эмоций, сказал Нилов.

Участники спецоперации не хотят обращаться к психологам, особенно к девушкам или неслужившим мужчинам, сказала в ходе сессии военный психолог, специалист по ЧС Татьяна Шнитко. «Мы уже очень сильно опаздываем с оказанием помощи бойцам. Психологическую помощь им надо было предоставить уже вчера», – подчеркнула она. В терапии таких пациентов важно показать им, что ПТСР – это не навсегда, а также то, что такая форма психологической защиты не делает их «сумасшедшими», добавила психолог. Ветеран спецоперации Валерий Зинкевич сказал, что ему сложно было общаться с врачом, который не имел опыта военных действий, поскольку гражданские не понимают, с чем военнослужащим пришлось столкнуться. В психологической работе с военными нужно основываться на принципе «равный равному» – так, по словам Зинкевича, проще раскрыться и поделиться проблемами, говоря «на своем языке».

Участники спецоперации обращаются не только за психологической поддержкой, но и за помощью в борьбе с зависимостями. В 2023 г. с такими проблемами в НМИЦ ПН им. В. П. Сербского Минздрава обратились 7–8% военнослужащих от их общего числа, большая часть из которых пришла именно с проблемами с алкоголем, поделилась генеральный директор центра Светлана Шпорт. В 2024 г. их количество возросло до 10%, добавила она. Иногда военные обращаются с вопросами о восстановлении сексуальной жизни, сказала Шпорт. Но чаще всего их волнуют «простые проблемы»: нарушение сна, проблемы с настроением, тревожность, флэшбэки, тяжелые воспоминания, сложности с адаптацией к нынешней жизни, обострение семейных вопросов, а также злоупотребление алкоголем, рассказала «Ведомостям» врач-психиатр, кандидат медицинских наук Елизавета Жесткова.

Отложенные психологические проблемы могут иметь и жители приграничных регионов, обратил внимание руководитель фракции ЛДПР в Курской облдуме Владимир Федоров. По его словам, там люди живут «как в лотерее: выживешь или нет». Постоянные сирены, взрывы и обстрелы наносят не меньший вред психике, чем нахождение в непосредственной зоне боевых действий, поэтому у таких жителей «проблем будет не меньше, чем у участников спецоперации», считает он.

Согласно статистике ВОЗ, в России на 100 000 человек приходится всего лишь четыре или пять психологов, писали «Ведомости» 12 января 2024 г. В 2022 г. Минздрав России разработал примерные программы повышения квалификации врачей для оказания психологической помощи пациентам с ПТСР и членам их семей. Тематические образовательные курсы уже создали РНИМУ им. Н. И. Пирогова, МГУ им. М. В. Ломоносова, НМИЦ ПН им. В. П. Сербского.

Ведомости

Мишустин: бойцы в курском приграничье получают статус ветерана боевых действий

Военнослужащие и сотрудники силовых ведомств, выполняющие задачи в приграничных районах Курской области, получают статус ветерана боевых действий. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

В ходе заседания правительства он подчеркнул, что материальной и социальной поддержкой участникам спецоперации должны пользоваться все военнослужащие, включая тех, кто находится в приграничных регионах.

"По поручению главы государства распространим статус ветерана боевых действий на тысячи военнослужащих и сотрудников силовых ведомств, которые выполняют боевые задачи на этих территориях", – сказал Мишустин.

Премьер сообщил, что соответствующие поправки в законодательство будут рассмотрены на заседании кабмина. Правительство рассчитывает, что парламентарии оперативно примут предлагаемые изменения, чтобы военнослужащие и их близкие как можно скорее получили всю необходимую предусмотренную государством помощь, добавил Мишустин. Ранее кабмин выделил 44 млрд рублей для выплат жителям Курской области.

Вести

Шойгу о гарантиях безопасности для Украины: единожды солгавши, кто тебе поверит

Секретарь Совета безопасности РФ Сергей Шойгу прокомментировал дискуссии о гарантиях безопасности для Украины, сославшись на русскую пословицу о том, что, солгав однажды, трудно получить доверие. Об этом он заявил в рамках переговоров с премьер-министром Малайзии Анваром Ибрагимом.

Шойгу отметил, что в данном случае речь идет не о единожды нарушенных обещаниях, а о двух случаях, касающихся Украины.

"Есть такая старая русская пословица: единожды солгавши, кто ж тебе поверит. А тут не единожды, во всяком случае, по Украине – уже дважды", – сказал Шойгу.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков ранее заявил, что гарантии безопасности для России являются важной частью мирного разрешения конфликта на Украине. Он подчеркнул, что это один из аспектов, которые могут обсуждаться в будущем в рамках переговоров. Тем не менее, из-за отсутствия условий для возобновления диалога с украинской стороной, говорить о чем-то конкретном пока преждевременно.

Глава киевского режима Владимир Зеленский ранее описал процесс заключения мира с Россией. Он отметил, что боевые действия будут продолжаться на территории страны, пока власти не получат гарантии безопасности. Без этих гарантий не может быть и речи о простом прекращении огня.

Вести

Новости об основных событиях в зоне СВО 27 февраля на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли удар по двум бригадам теробороны в районе населенных пунктов Волчанск и Липцы Харьковской области. «ВСУ потеряли до 60 военнослужащих и автомобиль. Уничтожены два артиллерийских орудия и два склада боеприпасов», — сообщили в Минобороны РФ.

Военнослужащие «Западной» группировки ударили по шести бригадам противника в районах населенных пунктов Голубовка, Купянск, Боровая, Степовая Новоселовка, Лозовая, Кондрашовка Харьковской области и Ямполь ДНР. Потери украинской стороны в живой силе превысили 180 человек. Также ВС РФ уничтожили: четыре боевые бронированные машины, два пикапа, семь орудий полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов.

Бойцы группировки «Юг» нанесли поражение четырем бригадам ВСУ в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ превысили 150 человек. Также российские военнослужащие уничтожили боевую бронированную машину, три пикапа и два орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Центральной» группировки поразили шесть бригад противника в районах семи населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли более 310 военнослужащих, танк Leopard, семь боевых бронированных машин, пикап и три артиллерийских орудия.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам противника в районах населенных пунктов Константинополь, Днепроэнергия, Разлив, Скудное и Бурлацкое ДНР. Потери ВСУ превысили 215 боевиков. Также противник лишился боевой бронированной машины, автомобиля и трех орудий полевой артиллерии.

Подразделения «Днепра» нанесли поражение пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Широкое, Новопокровка Запорожской области, Антоновка, Приднепровское, Садовое и Велетенское Херсонской области.

«ВСУ потеряли свыше 150 военнослужащих, десять автомобилей и артиллерийское орудие. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и два склада боеприпасов», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, местам подготовки операторов БПЛА, а также скоплениям живой силы и техники украинских вооруженных формирований в 142 районах.

7. Разное

Победа или dogovornyak?

«Договорняк» – словечко из 1990-х. Там же рядом «порешали», «терки» и все остальное, такое, от чего сводит скулы у тех, кто помнит то бесславное время.

«Договорняк» – символ позора 1990-х. То, что случилось после броска на Приштину, это «алло, Шамиль Басаев», да много еще такого, от чего теперь тошно.

Словечко вернулось. Воспаленные активисты и военкорствующие скуфы уже принялись шипеть в нижнем «Телеграме» про dogovornyak. Требуют воевать до победы. Нет, до Победы.

Почему? Да, может, потому, что за три года войны возникла и оформилась целая прослойка людей, которые от этой войны кормятся. Для них конец войны – это конец карьеры. И они будут делать все, чтобы война длилась.

А мне хотелось бы задаться простым вопросом: «Что такое в нынешних условиях договорняк и что такое победа?»

Мне кажется, победа для нас – это остановиться на закреплении того, что мы могли достичь в этой войне с тем состоянием армии, общества, медиа, культуры, которое имели на начало 2022 года. Давайте по-честному: мы воевали против объединенной экономической, политической и военной мощи объединенной Европы и США, подкрепленной отморозенными, накаченными пропагандой «небратьями». И мы устояли, да не только устояли, но и диктуем сейчас условия мира объединенному Западу. Заметьте, мы не видим, чтобы в переговорах участвовали Европа или Китай. Выходит, контуры нового мира рисуют на двоих Россия и США, в то время как роль остальных стран заметно понижена. И вот уже на Западе начинают суетливо предлагать России вернуться в G8. Это означает, что Россия не просто вернулась в концерт мировых держав. Она вошла в абсолютный мировой топ.

Судя по вчерашнему заявлению Сергея Лаврова, ориентиры, с которыми мы хотим выйти на мирный договор, не изменились – он сообщил о несогласии с идеей ввода западных миротворцев и напомнил о границах областей по конституции.

Помните, как в начале 2010-х либеральный Запад носился с Perezagruzka? Кнопочку нажимали, помните?.. Там еще ошибка была: они написали Peregruzka. Это была попытка устроить Dogovornyak. И что, вышло у них? Ой, нет. Владимир Путин как гнул свою линию, намеченную в Мюнхенской речи в 2007 году, так и продолжил.

И вот теперь, когда в США случился правый поворот, весь земной шар начинает жить в мире, который придумал Путин. Ну да, наш президент – архитектор новой политической реальности. Это похоже на «договорняк» или все же это победа?

А всем, кто говорит, что без немедленного взятия Харькова и Одессы это будет не победа, а «договорняк», я могу подарить свой бронжилет и предложить лично штурмануть Одессу и Харьков. Потому что обычно те, кто кричат громче всех про «договорняк», сами трутся где-то рядом с передовой, но никогда на передовой.

Взгляд

Ложь украинства

«Когда ты станешь королем, то сам будешь определять, что есть правда», Сирсея Ланнистер своему сыну Джоффри

Это не работает. Напоминаю, что Джоффри плохо кончил. Вся эта геббельсовская хрень про «Тысячу раз повторите ложь и она станет правдой» не работает. Ложь остаётся ложью. Реальность остаётся реальностью.

Можно сколько угодно врать, что «наше ППО посбивало все дроны и ракеты, и даже больше, чем все», но разрушенную инфраструктуру и уничтоженный личный состав это не восстановит.

Можно сколько угодно врать «за три года Украина потеряла 43 тысячи» (она больше в месяц теряет), но огромные кладбища по всей стране, щедро засеянные желто-голубыми флажочками, никуда от этого не исчезнут.

Никакое «потерь нет» не воскресит миллионы мёртвых.

Цепная шавка Зеленского Подоляк нахрюкал там очередной пост о том, что «Кто Добро, а кто Зло – сегодня определяется отношением к Украине». Да, кто поддерживает нацистский недорейх – тот конченые твари.

Другая цепная шавка Зеленского, Лаченко, захрюкал «Если нам не дадут денег, то мы начнём делать теракты по всей Европе». Это так, по их мнению, выглядит Добро? Серьёзно?

Базовым признаком дееспособности и психического здоровья человека является способность отличать Добро от Зла.

Украина – конченный больной маньяк. Психически больное животное. И totally неадекватна в представлениях о себе.

В своей пропаганде они все такие белые и пушистые, добрые и трудолюбивые, мирные и демократичные. А на них, таких хороших, коварно, подло и, самое главное, «немотивированно» напали.

Всё украинство построено на лжи, начиная с истории и заканчивая коллективным мифом о себе.

Они, такие хорошие, закидывали коктейлями Молотова безоружных «беркутов» (которым не выдали личное оружие), называя это «мирные протесты».

Они, такие добрые, заживо сжигали одесситов. А потом радовались этому в прямом эфире, делали смешные фотошопы с трупами и придумали мем про «бавовну» (вата подгорела).

Жестокие массовые убийства, по мнению добрых украинцев, это смешно и весело.

Консервы из «сепаров», тортики из «русских младенцев» и коктейли «кровь москаля» – это ж весело. Это добро!

Они, такие миролюбивые, расстреляли мирное праздничное шествие в Мариуполе из автопушек бронетехники 9 мая 2014 года.

После чего законопослушные украинцы расстреляли РОВД в Мариуполе, убив всех сотрудников.

Украинцы же ни разу не нацисты. А улицы именами нацистских преступников называют, себя татуировками со свастиками покрывают, носят нацистские патчи, зигуют и устраивают факельные шествия – сугубо чтобы посмеяться с российской пропаганды.

Богатые и зажиточные украинцы восемь лет грабили и мародёрствовали на Донбассе, воруя у «нищих русских» всё подряд, включая входные двери, матрасы и бабушкины панталоны. «Новая почта» озолотилась на транспортировке награбленного.

Зажиточные и преуспевающие украинцы, вторгшись в Курскую область, первым делом разграбили «Пятёрочку». И выкладывали видео диковинных богатых трофеев в виде сосисок из натурального мяса (таких на «ненищей» Украине уже много лет не выдывали).

Богатые и зажиточные украинцы регулярно устраивают массовые драки возле «секонд хендов». Видимо, от скуки.

Самые честные украинцы обстреливали Донбасс, рассказывая «это кондиционеры взрываются» и «они сами себя обстреливают».

Добрые и лагидные украинцы восемь лет убивали мирных жителей Донбасса, включая сотни детей. Рассказывая «Чем больше мы убьём сейчас, тем потом будет легче» и мечтая о тотальном геноциде.

А потом «Россия немотивированно напала! Это агрессия! За що?!».

Когда элитный нацистский Гиммлер посетил концлагерь смерти, с ним случился припадок и пошла кровь носом. После чего он больше не ездил смотреть на творимые там зверства.

Когда немцам после войны показывали документалки про преступления нацизма, они плакали в ужасе.

Украинцы, когда им показывают преступления ЗСУ и нацбатов, говорят «Хорошо, но мало. Трэба больше».

По справедливости, вас всех там кончить надо, похоронить и сделать вид, что такого говнистого говна никогда не было на земле. К сожалению, русские не воюют украинскими методами. Хотя нет, всё же к счастью.

Ибо мы не такие вонючие твари, как «украинцы». Поясню.

«украинец» – это не национальность. А принадлежность к секте. Смысл жизни «украинца» в ненависти. И любой, кто идентифицирует себя как «украинец», разделяет свою принадлежность к нацистской человеконенавистнической группировке. И ответственен за её преступления.

Ах, да! Трудолюбивые украинцы, массово сбежавшие в Европу, сидят на пособиях и почему-то не идут работать.

Я, приехав в Россию, с первого же дня сказал «дайте работу» и ни копейки от российского государства (кроме разовых выплат ребёнку, идущему в школу) никогда не просил и не получал.

А эти, конченные трутни, заворачиваются в цветные тряпки, скачут и требуют «больше пособий». Тому что трудолюбивые. Не то, что ленивые северные Ваньки.

Прямо как в "Джельсомино в стране лжецов". Я всё, глупый, думал, что расскажу им правду - и стены тюрем рухнут, как в сказке. И никак не мог понять, почему это не работает.

А им просто нравится, когда врут! И когда они врут, и когда им врут.

Все представления «украинцев» о себе – тотальная ложь.

Реальный среднестатистический «украинец» тупой, лживый, нищий, ленивый, кровожадный мудака, который живёт в тоталитарном концлагере, где людоловы ловят нищих рабов, чтобы отправить на смерть.

Или такое же тупой, лживый, нищий, ленивый, кровожадный мудака, который сбежал в Европу, не работает и требует вэлфера «ибо мы же защищаем вас от Путина».

В любом случае «украинец»* – это тупой, лживый, нищий, ленивый и кровожадный нацистский мудака.

*Не путать с русскими, живущими в оккупации и не причисляющими себя к этим чудовищам. И чтобы русских отделить от монстров (даже не понимающих, что они монстры), работает фильтрация в Шереметьево.

«украинец» – это как клоун Пеннивайз, с торчащей из зубастой окровавленной пасти детской ручкой. Только в вышиванке и шароварах. И в веночке с ленточками, обязательно.

Доброго вечера, мы з Украины. И это и стыдно, и страшно.

P.S. И да, они плоть от плоти Запада, где в кого из элитариев не ткни – дедушка нацист. Что у Урсулы фон дер Ляйен, что у Фридриха Мерца, что у Каи Каллас. Без дедушки-нациста никак.

<https://alexandr-rogers.livejo...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.02.2025 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 87,70 | ▲ 1, 77 |
| EUR | 92,04 | ▲ 1, 85 |

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, пт, 28 февраля | Завтра, сб, 1 марта | | | | Вс, 2 марта | | | | Пн, 3 марта | | | | Вт, 4 марта | | | | | |
|-------------------------|---------------------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|-------------|------------|------------|------------|------------|------------|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Туман, % | | | | | | | | | | | 7 | 17 | | | | | | |
| Температура, °С | -37 | -42 | -43 | -44 | -37 | -41 | -42 | -41 | -34 | -37 | -39 | -39 | -32 | -36 | -38 | -31 | -25 | -22 |
| Ощущается как, °С | | -51 | -55 | -57 | -45 | -53 | -54 | -53 | -44 | -48 | -51 | -51 | -40 | -47 | -49 | -42 | -36 | -34 |
| Давление, мм рт. ст. | 761 | 760 | 759 | 759 | 760 | 760 | 759 | 759 | 759 | 759 | 760 | 760 | 760 | 760 | 760 | 760 | 760 | 760 |
| Ветер: скорость, м/с | 0 | 2 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 3 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| порывы, м/с | | | | | | | | | | 6 | | | | | | 7 | 8 | 10 |
| направление | ШТЛ | В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | В | В | В | В | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-В | Ю-В |